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fvme m/s?

Ivme - zaman grafiklerinde
alan hiz degisimine esittir.

Hiz - Zaman grafiginden

Vs'vo
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matematiksel modeliyle ivme -
zaman grafgine gegilebilir.




Hiz (m/s)

Ax=+50 =» Hhz - Zaman grafiklerinde
alan yerdegistirmeye esittir.
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Dogrusal yolda hareket eden bir aracin hiz - zaman grafigi
sekildeki gibidir.

A hiz (m/s)
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Buna gére, aracin konum - zaman grafigi asagidakilerden

hangisinde dogru verilmistir?
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Dogrusal bir yolda hareket eden K, L, M araclarinin grafikler
sekildeki gibidir.

NIz lvme Konum
A A A

Zdmall

>
Zzaman Zaman M

Buna gore, grafikleri verilen K, L, M araclarindan hangileri
kesinlikle hizlanan hareket yapmaktadir?

A) Yalniz K B) K ve L C) K ve M
D)L ve M F) K, L ve M




Dogrusal yolda durgun halden sabit ivme ile harekete basla-
yan bir aracin konum - zaman grafigi sekildeki gibidir.

konum (m)

» zaman (s)

0 4

Buna gore, aracin hizlanma ivmesi kac m/s2'dir?

A) 1 B) 2 C)3 D) 4 E)5




Durgun halden harekete baslayan bir aracin (0 - 2) s araligin-
daki yer degistirmesi x4, (2 - 4) s araligindaki yer degigtirmesi
X, dir.

ivme (m/s?)
A

5

N

> zaman (s)

0 2 4

Buna gore, ivme - zaman grafigi verilen bu aracin yer

X
—. .. .
degistirmeleri S~ — orani kactir?
2
5 5 8 13
N Py 90 Ps By




Dogrusal yolda hareket eden bir aracin hiz - zaman grafigi
sekildeki gibidir.
hiz

» Zdaman

Buna gore, aracin yon degistirdigi anlar asagidakilerden
hangisinde dogru verilmistir?

A) Yalniz t, B)t, vet, C)t,vet,
D)t, vet, E) ty, t; ve t;




Dogrusal bir yolda hareket eden aracin hiz - zaman grafigi
sekildeki gibidir. Bu arac¢ tim yolu 3t strede aliyor.

4v

» Zdlhan

0 " ot 3t

Buna gore, arac yolun ilk yarisini kac t surede almaktadir?

A) — B) 1 C)% D) 2 E)E




Baslangicta ayni noktada duran K, L araglarinin sabit ivmeli
hareketlerinin konum - zaman grafigi sekildeki gibidir.
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Buna gére, K ve L aracglarinin hiz - zaman grafikleri agagi-
dakilerden hangisi olabilir?
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Dogrusal yolda durgun halden harekete baglayan K, L aracla-
rinin ivme - zaman grafikleri sekillerdeki gibi verilmigtir.

Lvme (m/s?) ivme (m/s?)
A

' : > 0 >
4 10 zaman 5 10 zaman

(s) (s)

Baslangicta yan yana bulunan K, L araclarinin 10 s. sonun-
da birbirlerine gore konumu asagidakilerden hangisinde
verilmistir?

A) KaraciL'den 10 m dndedir.

B) L araci K'den 10 m Ondedir.

C) KaraciL’den 12 m 6ndedir.

D) L araci K'den 12 m dndedir.

E) Kve L araglan yan yanadir.
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Dogrusal bir yolda hareket eden aracin hiz - zaman grafigi
sekildeki gibidir.

0 10 » zaman (s)

Bu arac 10 s sonunda 250 m yer degistirdigine gore, aracin
ilk hizi vg kag m/s’dir?

A) 10 B) 15 C) 20 D) 25 E) 30




Dogrusal yoldaki K, L araclarindan K araci P noktasinda dur-
gun halden 2 m/s? lik ivme ile hizlanarak harekete basladi-
ginda, L araci ise R noktasindan 8 m/s’lik sabit hizla hareket
ediyor.

| _8}me

& yatay

d "R

K araci, 12 s sonra L araciyla yan yana geldigine gore, P ile
R noktalarn arasindaki d uzakligi kac m’dir?

A) 24 B) 36 C) 48 D) 72 F) 96




Dogrusal yolda sabit ivmeyle hareket eden bir aracin konum -
zaman grafigi sekildeki gibidir.

konum (m)
A

50

» zaman (s)

5 10

Buna gore,

. Aracin (0 - 5) s zaman araligindaki hareket ivmesi 4 m/s?
dir.
ll. Aracin 7. saniyedeki hizi 8 m/s’dir.
IIl. Arac¢ (5 — 10) s zaman araliginda hizlanan hareket yap-
maktadir.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz Ill B) I ve Il C) I ve Il
D) Il ve Ili E) 1, Il ve lll




Zaman (s)




Hava strtinmesinin 6nemsiz oldugu bir ortamda 2 kg kitleli K
cismi serbest birakiliyor.

KO

yer (yatay)

K cismi 4 s sonra yere carptigina gore;

|. Yere carpma hizi 40 m/s’dir.
Il. Yere carptig) andaki kinetik enerjisi 1600 j’dir.
lll. Birakildigi yerden yuksekligi 35 m’dir.

yargilarindan hangileri dogrudur? (g = 10 m/sz)

A) Yalniz | B) I ve C) I ve Il
D) Il ve Il E) I, Il ve I




Surtinmelerin dnemsiz oldugu bir ortamda, yerden belirli bir
ylukseklikten serbest birakilan bir cismin hiz - zaman grafigi
sekildeki gibidir.

hiz (m/s)
A

» zaman (s)

-50

Cisim t aninda yere dustugiune gore cismin yere dusme
siiresi ve yerden birakilma yiksekligi asagidakilerden
hangisidir? (g = 10 m/s?)

Yere disme suresi (S) Yerden yuksekligi (m)

A) 3 25
B) 5 45
C) 5 80
D) 5 125
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Hava surtiinmesinin 6nemsiz oldugu bir ortamda ayni yluksek-
likten K, L cisimleri sekildeki gibi serbest birakiliyor.

yer (yatay)

K ve L cisimlerinin kitleleri birbirinden farkh olduguna
gore;

|. Cisimlerin yere carpma hizlari esittir.
lI. Cisimlerin yere ulagsima sureleri farklidir.

lll. Cisimlerin ivmesi esittir.
yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz Il B) | ve Il C)lvelll
D) 1l ve lll E) I, Il ve lll




Hava surtinmesinin 6nemsiz oldugu bir ortamda belirli bir

yukseklikten serbest birakilan cisim hareketinin son saniyesin-
de 65 m yol almaktadirr.

Bu cismin yere carpma hizi ka¢ m/s’dir? (g =10 m/s2)

A) 70 B) 80 C) 50 D) 40 E) 30




Hava surtinmesinin 6nemsiz oldugu bir ortamdaki cisim K
dlUzeyinden serbest birakiliyor.

h

v O

yer (yatay)

l 50 m/s

Bu cisim L duzeyinden 20 m/s hizla gecip, yere 50 m/s
h

hizla carptigina gore, yuksekliklerin h—1 orani kactir?
2
(g = 10 m/s?)
5 4 1 9 4
Vg Paor Y3 P 97
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Sekildeki konumlarda t; = 0 aninda bulunan K, L cisimlerinden
K cismi serbest birakiliyor. K cisminin M noktasindan gectigi
anda L cismi de serbest birakiliyor.

QK
M
s
P
Bedd
S
T
Y
yer

Buna gore, L cismi yere carptigi anda K cismi numaralan-
dirnlmis noktalardan hangisinde bulunur?
(BOlmeler esit araliklidir.)

B) 2 C) 3 D) 4 E) 5




 Asagidan Yukariya Disey Atis  ~

Hiz m/s

Zaman (s)




Bir cisim hava sUrtinmesinin 6nemsiz oldugu ortamda dusey
yukan dogru v, ilk hiziyla sekildeki gibi atiliyor.

VU(B
5 yer

Buna gore cismin hareketi boyunca asagida verilen ifade-
lerinden hangisi yanlistir?

A) Cismin inis ve ¢ikis suresi esittir.
B) Cismin yere carpma hizi, ilk hizinin blytkligine esittir.

C) Tepe noktasinda cismin kinetik enerjisi en kuctk degerin-
dedir.

D) Cismin katlesi artarsa, ¢ikis stresi artar.
E) Cismin hareketi boyunca ivmesi sabittir.




Bir cisim 40 m/s’lik ilk hizla sekildeki gibi dlsey yukari atiliyor.

vy =40 m/s i
| yer

Cismin atildiktan 6 saniye sonra yerden yiiksekligi kac
metredir? (Hava surttnmesi 6nemsiz, g = 10 mfs2)

A) 125 B) 80 C) 60 D) 45 E) 40




Yerden 135 m yUkseklikten sekildeki gibi 30 m/s’lik ilk hizla
atilan cisim t slire sonra yere carpiyor.

h=135m

yer

Hava surtunmesi onemsiz olduguna goére, cismin yere
ulasma suresi kac¢ saniyedir? (g = 10 m/sQ)

B) 10 C) 12 D) 15 F) 18




Surtunmelerin 6nemsiz oldugu ortamda yerden 3v hiziyla firla-
tilan cisim 2h yUksekligine ulastiginda hizi v olmaktadir.

yer

Buna gore, cismin ¢ikabilecegi maksimum yukseklik ka¢ h
olur?

9
A = B) 7 C)— D= E) ——




Bir kulenin tepesinden dusey yukari dogru atilan bir cismin
hiz-zaman grafigi sekildeki gibidir.
hiz (m/s)

> zaman (S)

Buna gore,

|. Cismin ilk atis hizi 40 m/s’dir.
lI. Cismin atildiktan 1 saniye sonra hizi 10 m/s’dir.
l1l.  Kulenin ylksekligi 105 metredir.

yargilarindan hangileri dogrudur?
(Strttnmeler 6nemsiz, g = 10 m/sz)

A) Yalniz lI B) Yalniz llI C)lvell
D) [ ve lll E) Il ve lll




‘\ Yukaridan Asagiya Dii$¢ t-§ ,

Hiz m/s

Zaman (s)




Hava sdrtinmesinin 6nemsiz oldugu ortamda asagi dogru
dlsey atis yapan bir cismin hiz - zaman grafigi sekildeki gibi-

dir.

hiz (m/s)

vV

10

0

> zaman (s)

Buna gore, cismin yere ¢carpma hizi v ve birakildigi yliksek-
lik h asagidakilerden hangisinde dogru verilmistir?

(g = 10 m/s?)

v (M/s)
A) 40
B) 30
C) 40
D) 50

E) 60

h(m)

45
60
75
75
60



Kltleleri m ve 2m olan K, L cisimlerinin ayni ortamdaki ilk hiz-
lar1 sekildeki gibi sirasiyla 20 m/s ve 10 m/s blyutkligindedir.

mOK
N
120 m/s L™ om

Hm m/s

h,: :

Cisimler 1 saniye sonra yere ulastiklarina gore, cisimlerin
h
1

atildig! yerden yukseklikleri P orani kactir? (g = 10 me’?)
2

A)% B)% C) 1 D)% E) 3




llk hizi v olan m kutleli cisim sekildeki gibi diisey atis hareketi
yapmaktadir.

Cisim L’den 2v, M’den ise 4v hiziyla gectigi biliniyor ve cis-
min KL arasini ge¢gme suresi t,, LM arasini gegme suresi t,
t
- . 1
olduguna gore, T orani kactir?
2
(Hava strtinmesi 6nemsizdir.)

B) 3 C)2 D) 1 E)

N | =




Hava direncinin 6nemsiz oldugu ortamda K ve L noktalarindan
sekildeki gibi atilan cisimler M hizasina geldiklerinde hizlar 3v
olmaktadrr.

L
----------------------- Qo
2V h,
--------------------------------------------- XM
h2
4\:1
er
K y
h,
Buna gore, PR yukseklikleri orani kactir?
2

o |©

3 5 V4 8
A) - B) = C) = D) = E)




Surtinmelerin  dnemsenmedigi ortamda K noktasindan v
hiziyla atilan cisim L’'den 3v hiziyla geciyor.

2h

Buna gore, cisim M noktasina kac v hizi ile carpar?

B) 5 C)2v5 D)2V3 E) V7




F=G—F =0
S net

a= 0
Av= 0

kAvé= mg — = v Vmg
KA




Hava direnc¢ kuvveti;

havanin 6zkutlesi,

cismin bicimi,

lll. cismin hareket dogrultusuna dik olan en buyuk kesit alani
niceliklerinden hangilerine baghdir?

A) Yalniz | B) I vell C) | ve lll
D) Il ve lll E) I, Il ve lll




Hava s{rtinmesi olan bir ortamdaki cismin limit hizi v’'dir.

Buna gore, ortamdaki cismin hiz - zaman grafigi asagida-
kilerden hangisi olabilir?

A) jle B) le
3>
zaman
v
zaman

>
Zaman






